

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

## Праздник сталинской авиации

День Воздушного Флота СССР — традиционный праздник советского народа, установленный в 1933 году. Этот праздник является демонстрацией достигнутой Военно-Воздушной сил, всех работников авиации и авиационной промышленности.

Под руководством большевистской партии советский народ превратил нашу страну в могучую авиационную державу, создал первоклассную авиационную промышленность, воспитал кадры замечательных конструкторов и летчиков.

Только после победы Великой Октябрьской революции, появившись реально возможности для действительного развития отечественной авиации, опирающейся на мощную индустриальную базу.

Всегда трудящихся масс Владимир Ильич Ленин и Иосиф Виссарионович Сталин в первые годы существования советского государства заложили основы нашего могущества в воздухе.

Осуществляя политику индустриализации, большевистская партия всемерно укрепляла экономическое и оборонное могущество нашего государства. В 1933 году подводя итоги первой пятилетки, которая превратила нашу страну из аграрной в индустриальную, товарищ Сталин смог заявить о создании авиационной промышленности. Одновременно большевистская партия с неустанной заботой растила и воспитывала кадры способных, знающих дело летчиков и авиаспециалистов.

Упорно овладевая мастерством, наши летчики еще до Великой Отечественной войны, героическими подвигами прославили свою Родину.

Наш народ всегда гордится своим великим сталинским, а своих летчиков — сталинскими соколами. Товарищ Сталин воспитал талантливых советских авиаконструкторов — Подкарямова, Пеглева, Яковлева, Пильгина, Туполева, Лавочкина, Микулина и других создателей нашей передовой авиационной техники.

Мощь сталинской авиации со всей силой проявилась в Великой Отечественной войне. В момент вероломного нападения на Советский Союз фашистская Германия располагала многочисленной армией, имевшей первоклассное вооружение и в том числе около 19.500 самолетов. Фашистская авиация одержала легкие победы в Польше, Франции, Бельгии, Голландии. С такой же легкостью немцы надеялись завоевать господство и в советском небе. Но враг жестоко просчитался. Несмотря на количественное превосходство врага в воздухе, советское небо

с первых же дней войны оставалось за нашими летчиками. И когда вскоре Родина снабдила наших летчиков достаточным количеством самолетов, безраздельное господство в небе осталось до конца войны на стороне советской авиации.

Советский народ высоко оценил заслугу своих сталинских соколов. Более чем двум тысячам летчиков присвоено звание Героя Советского Союза. В числе их и наши земляки Бурятов и Заевский. Почетное место среди героев воздушных боев занимают трижды Герой Советского Союза полковник Покрышкин, участвовавший в 137 воздушных боях и сбитый лично 59 фашистских самолетов, и майор Кожелуб — участник 120 воздушных боев, лично уничтоживший 62 самолета противника.

Пройдут годы, но в памяти народной никогда не умрут славные подвиги Гастелло, Талалихина, Здоронцева, Алазанина и тысяч других, пролетевших на крыльях своих самолетов славу советского воина от Волги до Эльбы.

Своими успехами Военно-Воздушные силы обязали вдохновителю и организатору побед советского народа — великому Сталину. Товарищ Сталин всемерно разработал вопрос о месте и роли авиации в составе армии и основы оперативно-тактического использования ее в современной войне.

Большое внимание товарищ Сталин уделял и авиационной промышленности. Он непосредственно руководил работой советских авиаконструкторов и директоров авиазаводов, помогая им советом и делом.

Под руководством товарища Сталина, поддерживаемая всем советским народом, советская авиация вышла из тяжелой войны еще более могучей и сильной, непрерывно совершенствующей боевое мастерство и выучку своих кадров.

Сталинская авиация, стяжавшая немеркнущую славу в битвах Отечественной войны, развивается сейчас под знаком дальнейшего технического прогресса материальной части и совершенствования личного состава.

Встречая День Воздушного Флота СССР новыми успехами в боевой и политической подготовке, сталинские соколы показывают тем самым свою решимость и верность с честью выполнять свои задачи в мирных условиях, зорко стоять на страже создательского труда советского народа, надежно защищать государственные интересы Советского Союза.

## Помощь города колхозам

Свыше тысячи человек послал город в колхозы трех районов. Отправка горожан прошла организованно. На коротком митинге выступил с приветствием от ГК ВКП(б) и горисполкома т. Швецов. Он призвал отъезжающих работать на колхозных полях так же, как на производстве, по-боевому решать поставленные задачи.

От рабочих Эскаваторного завода выступил тов. Фадеев. Студента московского вуза т. Чилина призвала всех учащихся, находящихся на каникулах, использовать свой отпуск на уборке урожая.

В ближайшие дни в колхозы выедут дополнительно несколько сот человек.

Викрев.

## Сбор колосцев

Тридцать учащихся во главе со своей учительницей Шубиной вышли на поля колхозов «Первый год второй пятилетки» и «Красный восход» на сбор колосцев. Шустрые мальчуганы и девочки расхаживали по полю. Тщательно отгадывают они каждый метр скошенного поля. То и дело нагибаются, подбирая оставшиеся после уборки колосцы.

Не прошло и трех часов, как они собрали колосца с площадью трех гектаров.

В обеденный перерыв школьники отдыхают, в их учительница читает газеты отдыхающим колхозникам.

Ю. Сергеев.

## Картофель и овощи — государству

Все увеличивается число колхозов, приступивших к производству сельхозпродукции в счет госпоставок. На государственные склады поступают овощи, картофель, рожь.

На 1 августа от колхозов района поступило 14 тонн огурцов и 123 тонны ранних сортов картофеля. По 13—15 тонн картофеля сдали колхозы имени Карова, Малышевского сельсовета, «Верный путь» и «Искра Ленина», Сананиковского сельсовета.

## Первые килограммы ржи

Начался обильный ржи в колхозе «Прогресс», Крутовского сельсовета. Здесь отлично отремонтировал молотилку напильник П. Колос из бригады т. Хивалеского (Сейинский МТС). Только за первые двадцать минут работы вымолочено 813 килограммов зерна.

Славя.

Советский народ, народ-победитель законно гордится боевой славой своих летчиков. (И. В. СТАЛИН).



## Цифры и факты

\* Еще в конце XVIII века М. В. Ломоносов открыл закон полета более тяжелых, чем воздух.

\* Во второй половине XIX века Д. И. Менделеев разработал аэроплан, на котором совершил подъем на научных целях.

\* В 1895 году Циолковский обосновал идею аэроплана, а затем разработал и создал легкое реактивное полета, легкую в основу последнего лежащего развития реактивных техники.

\* Творцом аэродинамики — науки о законах полета — явился Н. Е. Жуковский.

\* На 25 лет раньше чем братья Райт, сконструировал аэроплан, способный подняться в воздух, русский изобретатель А. Ф. Можайский.

\* В 1913 году был построен первый в мире многомоторный самолет «Русский витязь», а затем тяжелей бомбардировщик «Илья Муромец».

\* 62 международных рекорда по самолетам, планерам и моделям принадлежали передовой Советскому Союзу.

\* За четыре года войны Советские Военно-Воздушные силы произвели три миллиона боевых вылетов.

\* В воздушных сражениях над Орловско-Курской дугой советские летчики сбили 1500 самолетов врага.

\* Только за два дня Кенигсбергской операции советские летчики совершили свыше 10 тысяч самолетовылетов, сбросили на укрепление Кенигсберга около 5 миллионов килограммов бомб.

\* В битве за Берлин советские летчики совершили до 70 тысяч самолетовылетов.

\* Советское правительство за боевые заслуги наградило орденами и медалями более 190 тысяч авиаторов. Более 2 тысяч летчиков в дни войны присвоено звание Героя Советского Союза; 46 летчиков получили это звание дважды и двое награждены тремя Золотыми звездами. Среди Героев Советского Союза 9 девушек-летчиц.

\* В последние три года Великой Отечественной войны советская авиационная промышленность выпускала ежегодно по 40 тысяч самолетов.

\* За самоотверженный труд во время войны советским правительством награждены орденами около 4500 работников авиационной промышленности.



## ИЗВЕЩЕНИЕ

4 августа с. г. в 5 часов вечера в парижбинете ГК ВКП(б) состоится семинар докладчиков и агитаторов на тему: «Воскресный день железнодорожника». Читает секретарь ГК ВКП(б) тов. Ласин.

Сталелитейный цех Экскаваторного завода в течение нескольких месяцев не выполняет государственного плана. Цех работает с большими убытками. Только за июль он перерасходовал 70 тонн мазута, брак по литью составил 20,5 тонны. Стоимость выпускаемой продукции в полтора раза дороже протав государственного плана.

Стремясь к досрочному завершению годового плана к 7 ноября, рабочие, специалисты и служащие цеха на производственном совещании единодушно решили вывеста цех из остающихся в передовые, перейти в работе на хозяйственный расчет. Ниже мы публикуем выступление на производственном совещании в сталелитейном цехе.

Хозрасчет поможет устранить недостатки

(Из доклада начальника цеха Полисадова)

Коллектив нашего завода в июле одержал крупную победу — выдвинул 14 экскаваторов. Доля этого замечательного успеха, безусловно, принадлежит и сталелитейщикам.

Сталелитейный цех — сердце завода. От его слаженной работы зависит выполнение плана заводом, ритмичная работа по графику. Между тем, сталелитейный цех еще далеко не оправдывает своего назначения. Наш коллектив не додал заводу в июле 270 тонн литья, и таким образом, не создал запаса на август. Вместе с этим мы допустили колоссальный перерасход мазута — 70 тонн. Брак по литью превышает 20 тонн.

Одним из способов устранения таких крупных недостат-

ков в работе сталелитейного цеха и повышения производительности труда коллектива является хозрасчет. Как известно, с августа цех переходит на хозрасчет. Каждый участок, бригада и рабочий уже имеют месячные планы. Определен фонд заработной платы. Также поставлена задача повысить ответственность и руководителей и рабочих за выполнение плана, за качественный выпуск продукции.

Внедрить в производство хозрасчет нелегко. Но мы имеем большие возможности, дающие право сказать, что он нами будет осуществлен. Взяв хотя бы участок, где происходит отливка звеньев гусениц экскаваторов. Если там мастер позаботится о подготовке рабочего

места, о своевременной подаче осы и земли для бригады Смрновой, то она делает до 40 звеньев, вместо 6-8 при плохой организации рабочего места, как это порой и бывает.

Отрадно отметить инициативу формовщика Сергеева, работающего на формовке божовой рья экскаватора. Доныне Сергеев считался «незаменимым» формовщиком. Собираясь в отпуск он знал, что его отсутствие отразится на выполнении плана. Тогда он решил обучить молодого формовщика Моисеева. И что ж, ученик вполне достоин своего учителя. Моисеев за смену также дает одну раму. Деловитость командного состава, мастеров, технологов, инициатива самих рабочих, вот в чем залог нашего успеха.

Каждому рабочему — сменное задание

(Из выступления нестроушица Глебова)

Некоторые товарищи говорили о больших трудностях, связанных с хозрасчетом. По-моему они не так уж велики. Надо только создать условия для безперебойной работы. Ведь, что получается? Приходим на смену, спрашиваем мастера: «Какие задания?» и он отвечает: «Подожди, пойду за планом». По время-то идет? Порой в таких ожиданиях проходит и подчас, и час рабочего времени.

Когда же я, например, полностью загружен работой, то с успехом даю в смену до трех норм. Я иду из дома с одной душой о заводе. Мне кажется: если пришел в цех — так отдай все 480 минут на выполнение плана.

Немалую роль играет взаимная помощь рабочих. Я нахожусь в смене с товарищем Ивановым. Если он что не делает — делаем я и наоборот. У нас существует крепкая товарищеская взаимная помощь. Так должен поступать все рабочие и мастера.

Свои обязательства — выработать за сезон по 450 гектаров на 15-сильный трактор — бригады, которой руководит Егор Петрович Спирин, выполняет из деле. План — вспахать 710 гектаров на трех тракторах, бригадой выполнен 25 июля.

Тракторная бригада провела осеннюю сажу и весенний сев в обслуживаемых колхозах с перевыполнением плана при хорошем качестве обработки полей. Кроме того помогала соседним бригадам. Сделали 80 гектаров двойки паров сверх плана.

Особенно отличилась трактористка этой бригады Леонид Спирин и Виктор Рябинин, они систематически выполняют дневные нормы на 120-130 процентов и совершенно не имели простоев из-за поломок.

Успехов добились в результате правильной организации труда, проведения своевременного технического ухода за машинами и круглосуточной работы тракторов, не глядя на погоду. Трактористы хорошо знают машину, в совершенстве овладели техникой тракторного дела и все мелкие дефекты устраняют на ходу.

В бригаде практикуется созыв производственных совещаний, хорошо поставлен учет и отчетность. В этом немалая

заслуга учетчика коммуниста тов. Малышева. Он ведет в бригаде большую агитационную работу: читает газеты, рассказывает об опыте работы передовых трактористов страны. Всегда держит трактористов в курсе текущих политических событий.

Сейчас бригада образцово подготовилась к молотбе и озимому севу. В колхозе имени Каданова она провела двойку паров на площади 20 гектаров. Земля выставлена тщательно и качественно обработана — хоть завтра пускай сеялку.

Большую помощь в подготовке полей под озимой сев трактористы оказали и колхозу имени Киржик.

«Доброе вестье работани, зри не скажешь» — в один голос отзываются колхозники. Намолотить 220 тонн зерна, выполнить план озимого радио сева в колхозах не менее, как на 150 процентов, занять первенство в соревнованиях — вот о чем сейчас думают люди передовой тракторной бригады. Можно с уверенностью заявлять, что многие социалистические обязательства — встретить праздник 30-ю годовщину Октября новыми производственными успехами — бригада выполняет с честью.

К. Малышев.

Учесть все мелочи

(Из выступления мастера Чупакова)

В связи с переходом на хозрасчет, коллективом моего участка были отработаны три основных сменя, показавшие неплохие результаты. При этом вскрыты ряд беспорядков. Большого внимания требует подготовительная работа ночной смены, «когда мой мастер Тропачков, для остальных двух смен, формовщики часто пренебрегают отсутствием шлагов и накл. Получается это потому, что в цехе нет определенного сета, где бы мог храниться избыток материала.

Мне хочется также остановиться на роли мастера в производстве. От его умелого руководства, использования

всех своих прав — зависит успех дела. Я горячо поддерживаю почин мастера Российского и беру на себя обязательство: выполнить августовский план на 101 процент, повысить качество литья и снизить брак, против июля, на 30 процентов, снизить себестоимость продукции на 4 процента. Весь коллектив формовщиков моего участка сейчас стахановским, обязуюсь обучать формовочному мастерству двух молодых рабочих и выпустить их на вышке как с четвертым разрядом. От имени коллектива участка и вызываю на социалистическое соревнование смену мастера Федорова.

Технологи помогут

(Из выступления технолога Мусатова)

В стремлении помочь своему коллективу в осуществлении перехода на хозрасчет, технологическая группа нашего цеха берет на себя обязательство: взять затраты времени на производство деталей экскаватора на 50 нормо-часов, перевести с ручной формовки на станочную 12 наименований деталей и 10 наименований деталей и 10 наименований на кокильную. До 15 августа на всех участках внедрить технологический процесс и организовать технологическую учебу. Это только начало творческого труда технологов нашего цеха. Они дают свое специальное умение рабочим увеличивать с каждым днем.

наименований на кокильную. До 15 августа на всех участках внедрить технологический процесс и организовать технологическую учебу.

Это только начало творческого труда технологов нашего цеха. Они дают свое специальное умение рабочим увеличивать с каждым днем.

Обязательство

рабочих, инженеров, техников, мастеров и служащих сталелитейного цеха на август 1947 года

Заслушав доклад начальника сталелитейного цеха тов. Полисадова «Об итогах работы в июле и задачах на август», коллектив сталелитейного цеха с желанием выполнить свой долг перед Родиной и вывести цех из остающихся в передовые, с удовольствием принимает предложение тов. Полисадова о переходе цеха на хозяйственный расчет с 1 августа.

Коллектив цеха приветствует вступление в социалистическое соревнование мастеров тов. Чупакова, Егорова, Федорова и Кошолова по инициативе мастера Российского, а также их решение первыми участвовать в организации комплексных стахановских участков и обязуется оказать им всемерную помощь в этом, распространить их опыт на все участки цеха.

В связи с этим коллектив сталелитейного цеха берет на себя обязательство:

- 1. Выполнить производственную программу не менее как на 100,5 процента.
2. Повысить качество выпускаемой продукции и снизить брак против июля на 20 процентов.
3. Снизить себестоимость продукции против июля на 4 процента.
4. Не допускать перерасхода фонда заработной платы.
5. Повести массовую работу, направленную на укрепление и расширение опыта комплексных стахановских участков мастеров тт. Чупакова, Егорова, Федорова и Кошолова.
Вызываем на социалистическое соревнование коллектив сталелитейного цеха Костромского экскаваторного завода.

За рубежом

Внешняя политика США все более отклоняется от Потсдамского соглашения

НЬЮ-ЙОРК, 31 июля (ТАСС). Вашингтонский корреспондент газеты «ПМ» Уэ сообщает, что частные американские банки будут участвовать в предоставлении кредита германской текстильной промышленности в сумме 19 млн. долларов. Корреспондент отмечает, что впервые после окончания войны частные банки принимают участие в предоставлении займа Германии.

Экспортно-Импортный банк разработывает план предоставления займа, который будет гарантировать «Совместным экспортно-импортным агентством» английского и американского правительства.

Официально соглашение еще не подписано. Однако, по словам Уэла, ему стало известно, что отдельные германские фабрики получают лицензии на импорт хлопка-сырца, чтобы вести дело непосредственно с американскими торговцами хлопком по их выбору.

Таким образом, восстанавливается частная торговля между Германией и Соединенными Штатами. Уэ указывает, что подобным образом развивалась германская промышленность после первой мировой войны и развивается вновь, а американская внешняя политика все более отклоняется от Потсдамского соглашения.

Обсуждение вопроса о посылке в Грецию двух американских дивизий

АФИНЫ, 31 июля (ТАСС). Нью-Йоркский корреспондент монархической газеты «Этикос кинрикс» утверждает, что в Вашинг-

тоне будут обсуждаться вопросы о посылке в Грецию двух американских дивизий; второй дивизии морской пехоты и 82-й авиадивизии.

Новые греческие провокации на албанской границе

ТИРАНА, 31 июля (ТАСС). По сообщению Албанского телеграфического агентства, 24 и 25 июля греческие военные самолеты вновь нарушили албанскую границу и совершили полеты над районами Южной Албании.

25 июля восемь греческих самолетов обстреляли албанскую территорию около пограничного знака № 7. Албанские пограничники не отвечали на греческие провокации.

Отчет делегации английских машиностроителей о поездке в СССР

ЛОНДОН, 31 июля (ТАСС). Делегация объединенного профсоюза машиностроителей опубликовала отчет о прошлогодней поездке в Советский Союз. В отчете отмечается замечательный прогресс, достигнутый в Советском Союзе за 30 лет, прошедших после революции.

то наш производственный престиж окажется в опасности. Делегация с похвалой отзывалась о квалификации советских инженеров, оборудовании современных заводов и заявляла, что это вместе с хорошей системой производственного обучения должно обеспечить достижение больших результатов в будущем. В отчете указывается, что делегация имела полную возможность осмотреть все, что она желала.

Отв. редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ